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Comunità della Valle di Cembra 
PROVINCIA DI TRENTO 

  

  

   

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8 

DEL CONSIGLIO DEI SINDACI 

 

 

 

Oggetto:  Espressione parere in merito alla localizzazione dell’Ospedale di Fiemme e servizi sanitari in 

Valle di Cembra. 

 

L’anno duemilaventitre addì cinque del mese di aprile alle ore 18:00 presso la sede 

della Comunità della Valle di Cembra, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di 

legge, si è convocato il Consiglio dei Sindaci della Comunità della Valle di Cembra. 

 

 

 

 

  (G = giustificato        I = ingiustificato)  

 

 

Presenti i Signori:  Assenti 

  G I 

SANTUARI Simone  Presidente   

LONA Martino Sindaco di Albiano    

PAOLAZZI Matteo Sindaco di Altavalle   

FERRAZZA Alessandra Sindaco di Cembra Lisignago   

STONFER Vittorio Sindaco di Giovo X  

FRANCINI Alberto Commissario di Lona Lases   

VILLACI Pierangelo Sindaco di Segonzano   

SIGHEL Rosalba Sindaco di Sover   

 

REFERTO DI 

PUBBLICAZIONE 

(art. 183 L.R. 03 maggio 

2018, n. 2) 

_________ 

 

Certifico Io sottoscritto 

Segretario generale che 

copia del presente 

verbale viene pubblicata 

per estratto dal giorno 

07.04.2023 al giorno 

16.04.2023 all’albo 

telematico ove rimarrà 

esposta per 10 giorni 

consecutivi. 

 

Addì 07/04/2023 

 

 
IL SEGRETARIO 

GENERALE  
      dott. Paolo Tabarelli de Fatis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assiste il Segretario generale dott. Paolo Tabarelli de Fatis 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Presidente SANTUARI SIMONE, previsto dall’art. 13 

della L.P. n. 7 dd. 6 luglio 2022, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: Espressione parere in merito alla localizzazione dell’Ospedale di Fiemme e servizi sanitari in 

Valle di Cembra. 

 

IL CONSIGLIO DEI SINDACI 

 

 

Evidenziato che il Consiglio dei Sindaci: 

- con deliberazione n. 1 dd. 25.08.2022, dichiarata immediatamente eseguibile, ha nominato il Presidente 

della Comunità della Valle di Cembra nella persona del sig. Simone Santuari; 

- con successiva deliberazione n. 2 di data 25.08.2022, dichiarata immediatamente eseguibile, ha preso atto 

della propria composizione. 

 

Premesso che: 

- con nota del 27 febbraio 2023, agli atti sub prot. n. 1089 dd. 28.02.2023, la Provincia autonoma di Trento 

ha chiesto il coinvolgimento formale della Comunità e dei Comuni della valle di Fiemme in merito 

all’ospedale di Fiemme-Fassa-Valle di Cembra, sia sul “se” di un nuovo ospedale, rispetto alla 

ristrutturazione dell’esistente, sia sul “dove”; 

- nella medesima nota veniva anche specificato che la Comunità della Valle di Cembra e il Comun General 

de Fascia, pur essendo dal punto di vista territoriale interessati al servizio ospedaliero, non sono tenuti ad 

esprimere un parere formale in merito alla richiesta formulata dall’ente provinciale. 

- il Consiglio dei Sindaci ha avuto modo, in questo periodo, di visionare le due proposte presentate in 

occasione di diversi incontri pubblici alla presenza del Presidente e staff provinciale che consistono nella 

ricostruzione dell’attuale Ospedale di Fiemme ovvero la realizzazione di una nuova struttura in un altro sito 

seguendo una proposta di Partenariato Pubblico Privato (PPP). 

- è noto che la decisione è di competenza del Governo Provinciale in accordo con Territorio della Valle di 

Fiemme. 

 

Rilevato che il tema analizzato coinvolga direttamente il territorio della valle di Cembra in quanto trattasi di 

un presidio ospedaliero di prossimità e considerata anche la distanza che separa parte del suo territorio 

dall’ospedale di “Primo livello” di Trento, si ritiene opportuno esprimere le seguenti considerazioni: 

- si valuta che l’attuale struttura ospedaliera di Cavalese non sia più adeguata alle esigenze sanitarie dei 

nostri giorni e che pertanto la stessa debba essere in gran parte rivista; 

- si ritiene che la collocazione della struttura dovrà essere baricentrica rispetto alle tre valli. 

- si rileva altresì sul territorio della valle di Cembra la presenza di servizi sanitari precari ed in particolare: 

✓ carenza di medici di medicina generale, pediatri e ginecologi; 

✓ un servizio infermieristico saltuario e poco efficace; 

✓ un servizio di guardia medica presente solo nei fine settimana; 

✓  assenza di un ufficiale sanitario; 

✓ assenza di un’auto-sanitaria; 

 

- si fa presente che sul nostro territorio non è prevista la realizzazione della “casa della Comunità quale 

strumento di coordinamento di tutti i servizi sanitari a livello territoriale; 

 

- si pone in evidenza la carenza di un servizio pubblico di trasporto adeguato che garantisca un 

collegamento più frequente tra il territorio della valle di Cembra e l’ospedale di Cavalese. 

 

Si ribadisce in conclusione l’importanza strategica di poter disporre di una struttura ospedaliera moderna 

ed efficiente che risponda alle esigenze sanitarie della nostra popolazione per i prossimi decenni. 
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Preso atto che il presente provvedimento non necessitante, per sua natura, dei pareri preventivi di cui all’art. 

185 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R.3 maggio 

2018, n. 2 modificato dalla L.R. 8 agosto 2018, n.6. 

 

Con voti favorevoli n. 07, voti contrari n. 0, astenuti n. 0 su n. 07 componenti del Consiglio presenti e 

votanti, espressi per alzata di mano;  

 

D E L I B E R A 

 

 

1. Di prendere atto, per quanto espresso in premessa, che la Comunità della Valle di Cembra non è tenuta ad 

esprimere un parere formale in merito all’ospedale di Fiemme-Fassa-Valle di Cembra, sia sul “se” di un 

nuovo ospedale, rispetto alla ristrutturazione dell’esistente, sia sul “dove” e che la decisione è di 

competenza del Governo Provinciale in accordo con il  Territorio della Valle di Fiemme. 

2.  Di esprimere le seguenti considerazioni: 

 

- si valuta che l’attuale struttura ospedaliera di Cavalese non sia più adeguata alle esigenze sanitarie dei 

nostri giorni e che pertanto la stessa debba essere in gran parte rivista; 

 

- si ritiene che la collocazione della struttura dovrà essere baricentrica rispetto alle tre valli; 

 

- si rileva altresì sul territorio della valle di Cembra la presenza di servizi sanitari precari ed in 

particolare: 

 

✓ carenza di medici di medicina generale, pediatri e ginecologi; 

✓ un servizio infermieristico saltuario e poco efficace; 

✓ un servizio di guardia medica presente solo nei fine settimana; 

✓  assenza di un ufficiale sanitario; 

✓ assenza di un’auto-sanitaria; 

 

- si fa presente che sul nostro territorio non è prevista la realizzazione della “casa della Comunità” 

quale strumento di coordinamento di tutti i servizi sanitari a livello territoriale; 

 

- si pone in evidenza la carenza di un servizio pubblico di trasporto adeguato che garantisca un 

collegamento più frequente tra il territorio della valle di Cembra e l’ospedale di Cavalese. 

 

Si ribadisce in conclusione l’importanza strategica di poter disporre di una struttura ospedaliera 

moderna ed efficiente che risponda alle esigenze sanitarie della nostra popolazione per i prossimi 

decenni. 

 

3. Di trasmettere copia del presente provvedimento alla Provincia Autonoma di Trento, alla Comunità 

Territoriale della Val di Fiemme e al Comun General de Fascia;  

 

4. di dare evidenza, e ciò ai sensi dell’art. 4 della L.P. 23/92, che avverso la presente deliberazione sono 

ammessi i seguenti ricorsi: 

a) opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare al Consiglio dei 

Sindaci della Comunità della Valle di Cembra ai sensi dell’art. 183, comma 5, della L.R. 03 maggio 

2018, n. 2;  

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi di 

legittimità entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199; (*) 

c) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi 

dell’art. 29 del D. Lgs. 02 luglio 2010, n. 104. (*) 

 
(*) i ricorsi b) e c) sono alternativi 
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Proposta di deliberazione del Consiglio dei Sindaci della Comunità della Valle di Cembra – seduta dd. 

05/04/2023 avente per oggetto: 

 

 

Espressione parere in merito alla localizzazione dell’Ospedale di Fiemme e servizi sanitari in Valle di 

Cembra. 

 

 

ESPRESSIONE DEI PARERI AI SENSI DEGLI ARTT. 185 e 187 DELLA L.R. 03 MAGGIO 2018, N. 2  

 

 

 

 

Regolarità tecnico-amministrativa: 

Il Segretario Generale della Comunità della Valle di Cembra esprime parere favorevole sulla proposta di 

deliberazione in ordine alla regolarità tecnico – amministrativa. 

 

Cembra Lisignago, lì 05/04/2023 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE  IL SEGRETARIO GENERALE 

 dott. Paolo Tabarelli de Fatis dott. Paolo Tabarelli de Fatis 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

          Simone Santuari 

 

 

 

 

 

                                                                                                           IL SEGRETARIO GENERALE  

                                                                                                               dott. Paolo Tabarelli de Fatis 

 

 

 

 

 

 

(1) Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 

 

   

Cembra Lisignago, lì    IL SEGRETARIO GENERALE 

   dott. Paolo Tabarelli de Fatis 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 

 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio senza 

riportare, entro dieci giorni dall’affissione, denunce di vizi di illegittimità o incompetenza per cui la 

stessa è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 183, comma 3, della L.R. 03 maggio 2018, n. 2. 

  

 

 

Deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 183, comma 4, della L.R. 03 maggio 2018, 

n. 2. 

  

 

Cembra Lisignago, lì  

    

IL SEGRETARIO GENERALE 

   dott. Paolo Tabarelli de Fatis 

  

  

 

 

 


